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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2018/19:891 Utredning av medicinska åldersbedömningar

De medicinska åldersbedömningar som används för att bestämma 
ensamkommande asylsökandes ålder har länge varit föremål för debatt. 

Kritiken har varit kraftig mot de metoder som används och mot regeringens och 
ansvariga myndigheters ovilja att agera. Rättsläkare har lämnat 
Rättsmedicinalverket (RMV) – den myndighet som är ansvarig för de 
medicinska åldersbedömningarna – i protest mot att myndigheten håller fast vid 
en rättsosäker metod. Svenska och internationella experter och statistiker har 
riktat allvarlig kritik mot RMV:s agerande. 

Efter att Svenska Läkaresällskapet, Statens medicinsk-etiska råd (Smer) och 
Barnläkarföreningen krävt en utredning av metoderna meddelade regeringen i 
april 2019 att en sådan ska tillsättas. Under tiden kommer RMV att fortsätta att 
använda metoden, och tidigare fattade beslut ska än så länge gälla. 

Kritiken mot RMV är befogad, men det är regeringen som bär det yttersta 
ansvaret. Bedömningen av ålder har mycket stor påverkan på den enskildes 
möjlighet att få uppehållstillstånd. Att hantera dessa frågor så långsamt och 
prioritera dem så lågt som regeringen gör är oförsvarligt. 

Över fyra månader efter att regeringen meddelade att den skulle tillsätta en 
utredning finns ingen utredning på plats. Vänsterpartiet menar att regeringen 
måste ta sitt ansvar och skyndsamt agera för att en utredning kommer på plats 
och att utredningen också bör granska regeringens eget ansvar i frågan. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga justitie- och migrationsminister Morgan 
Johansson:

 

När avser statsrådet att tillsätta den aviserade utredningen om de medicinska 
åldersbedömningarna?

Från Riksdagsförvaltningen
2019-08-19
Besvaras senast
2019-09-02
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………………………………………

Christina Höj Larsen (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


